

ПРОТОКОЛ

Днес, 14.01.2019 г. от 13,30 часа в Голяма зала на Община Велико Търново се проведе обществено обсъждане на Проект на Бюджет 2019 и за поемане на общински дълг през 2019 г.

На обсъждането присъстваха :

Проф. Георги Камарашев – Зам.-кмет СУТ на Община Велико Търново

Г-жа Снежана Данева-Иванова – Зам.-кмет „Финанси“ на Община Велико Търново

Г-н Мариан Маринов – Директор на дирекция БФ

Представители на училища, детски градини, кметове и кметски заместници от Община Велико Търново, общински съветници, служители в общината, медии, граждани.

Обсъждането бе открито от г-жа Снежана Данева-Иванова.

Г-жа Данева представи общата рамка на Проекта за Бюджет 2019 и новите моменти в Нормативната уредба за 2019 г. Представи и финансовите показатели на Община Велико Търново във връзка със стартиралите европейски фондове и проекти.

Бе дадена думата на г-н Мариан Маринов за запознаване на присъстващите в залата с конкретните финансови показатели по приходите и разходите, заложиени в Проекта за Бюджет за 2019 г., в Инвестиционната програма за 2019 година и средствата по Европейски проекти и фондове.

Г-жа Данева даде думата на проф. Камарашев за представяне на проекта за Инвестиционната програма за 2019 г.

Проф. Камарашев представи по основни групи средствата заложиени в Инвестиционната програма на Община Велико Търново, а именно: Ремонт на сгради общинска собственост, реконструкция на образователна, социална, техническа, спортна и културна инфраструктура.

След подробно представяне на проекта за Проекта за Бюджет 2019 г. и Проекта на Инвестиционната програма за 2019 година, бе дадена думата за коментари, мнения, изказвания, предложения.

ВЯРНО С ОРИГИНАЛА

Г-н Светлозар Златев, представител на неправителствена организация:

В останалите градове в България преди това мероприятие се осигурява достъп до обществена информация. Ние няма как да се подготвим за общественото обсъждане, тъй като никъде не е публикуван проекта за бюджет 2019 г. Средствата които се готвят да разпределите дали са реални. Вие ще похарчите по 1 000 лева от средствата на едно домакинство -това са парите на хората. За какво? Всеки от нас плаща данъци. Мислим, че е важно домакинствата в Община Велико Търново да знаят къде се влагат техните 1000 лв. Трябваше да публикувате информацията и да ни дадете време за да се подготвим.

Г-жа Данева:

Това твърдение, че ще похарчим по 1 000 лева от бюджета на всяко домакинство е невярно. Не съм съгласна с него. Вие така подвеждате и населението на Община Велико Търново. В Проекта за бюджет 2019 година 64% от разходите са за държавни дейности, тоест това са средства, които вече са разпределени от държавата за дейности по образование, здравеопазване, социални дейности и култура. Само местните дейности се финансират със средствата от домакинствата, които те внасят в общинския бюджет под формата на данъци и такси. И не само от данъци и такси, тук са разпределени и средства от продажби на движими и недвижими активи.

Това все пак е проект, който ще бъде обсъден на сесията на Великотърновски общински съвет. Щом внесем Проекта на бюджет 2019 във Великотърновски общински съвет ще го публикуваме и на интернет страницата. Ще имате време да се запознаете подробно и ако имате предложения заповядайте на сесията на Великотърновски общински съвет. Общината има задължение според чл.97 от Закона за публичните финанси да публикува бюджета в 10 дневен срок след приемането му от Общинския съвет.

Г-н Светлозар Златев, представител на неправителствена организация:

Гражданите следва да се запознаят с бюджета. Ние не сме специалисти по бюджетирание.

Г-н Пенчо Панайотов, Сдружение „Велико Търново за гората“

Стара слабост е на Община Велико Търново е да се дава информация в последния момент. Велико Търново се появява в статистиката като един от най-замърсените градове в България. Искаме информация колко са средствата заделени за екология за да бъде ликвидирана черната точка на град Велико Търново - замърсения въздух.

Проф. Камарашев:

Заповядайте, ще Ви дам подробна информация.

Г-н Маринов:

Норматива относно публичното обсъждане на бюджета се съдържа в чл.84 ал.4 на Закона за публичните финанси. Коментирахме със Сметната палата как трябва да се провежда. На 16.01.2019 година следва да внесем Проекта за бюджет 2019 във Великотърновски общински съвет. Заедно с него и тази презентация ще бъде качена на

сайта на общината. Няма как да стане по-рано. Все пак внасяме проекта на бюджет с преходните остатъци.

Г-жа Галя Василева, представител на „Сдружение Велико Търново за гората“:

Понеже този бюджет е „смуцаващ“, искам ако е възможно да ни кажете по какъв начин са разпределени разходите отделно за Жилищно строителство, Благоустройство и Околна среда. Видях, че са отделени средства за закупуване на техника за ОП „Зелени Системи“. Много се надявам това да доведе до някакво подобряване на състоянието и чистотата на улиците в старата част на Велико Търново защото навсякъде е безобразно мръсно навсякъде в старата част. Техниката трябва да влиза и в тесните улици в старата част.

Г-н Маринов:

След като проекта за Бюджет бъде качен по пълна бюджетна класификация на сайта на общината и се запознаете подробно с него ще видите и средствата, заложиени за Жилищно строителство, Благоустройство и Околна среда.

Стоян Витанов, общински съветник:

Чухме стотици цифри, в които както и вие се сещате, човек не може да се ориентира за половин час. Ние бихме искали да чуем думата „политика“. Каква политика вие преследвате с тия разходи.

Г-жа Данева:

При 32 млн. бюджет за образование и при 11 млн. бюджет за Жилищно строителство, БКС и опазване на околната среда е ясно какви са приоритетите. Ако ви говоря за цели и приоритети от това ще кажете, че говоря клишета. Приоритетите на бюджет 2019 са Образование и Инфраструктура.

Марин Стефанов, гражданин:

Явяваме се от името на трите спортни клуба по плуване във Велико Търново – СКМП „Царевец - ВТУ“, КПС „Етър 2000“ и СК „Боляри 2009“. Във връзка с цифрите, които представяте и с наше писмо с Вх.№62123-1/08.01.2019 г. очакваме финансова помощ за децата, които са картотекирани и се явяват по състезания в страната. Плуването е единствения спорт, който няма никаква общинска подкрепа и не ползва общинска база. Молим в бюджета да бъде заложиена и една втора от месечната такса за ползване на басейн Радио на картотекираните състезатели от трите клуба от началото на 2019 година. За съвсем кратък период от 2-3 дни успяхме да съберем 350 подписа във връзка с исканата помощ. Може и тук присъстващите да подкрепят подписката. Ходим в други населени места да провеждаме дейността си, защото басейна на университета е затворен за ремонт. Тази година за треньор и спортист на годината бяха отличени нашите плувци.

Г-жа Данева:

Има и други спортове, които не се ползват с финансова подкрепа от общината. Тъй като басейн Радио е отдаден за стопанисване от частно лице не можем да покриваме една втора от таксата за картотекираните спортисти. Това представлява държавна помощ – ние нямаме право по никакъв начин да субсидираме частен предприемач с общински средства.

Камелия Джанабетска – Гражданин

Имам едно конкретно предложение, свързано с проекта за бюджет и един конкретен въпрос. Предложението ми е свързано с недоволството на хората от тази зала, че проекта не е публикуван предварително, за да могат гражданите да се информират и да могат да се подготвят за общественото обсъждане. Предложението ми е кмета на общината да публикува проекта за бюджет най-малко една седмица преди обсъждането на страницата на общината и средствата за масова информация.

Въпросът ми е към проф. Камарашев – има ли отделени средства за спешни мерки по безопасност в двора на Старо Военно училище – една територия, която е опасна за гражданите и шофьорите и това се знае от опита през предходните години? Кажете, какви са плановете на общината относно тази територия през 2019 г.?

Проф. Камарашев:

Отговарям! Заделени са средства, които са принципно за такива дейности. Старо Военно училище е проблем, но единствения начин терена да бъде обезопасен е да се направят информационни табели. Колкото по-бързо този район се социализира, толкова по-малко разходи ще имаме. За съжаление на този етап това са възможностите ни.

В края на общественото обсъждане бе подадено писмено предложение от Михаил Славков за създаване в бъдеще на ново общинско звено за художествена поддръжка на града.

След като не бяха зададени други въпроси, не постъпиха други предложения и коментари г-жа Данева благодари за вниманието и закри общественото обсъждане.

ЗА ПРИСТЪПВАЛИ:

1.

/Сн. Данева-Иванова/

2.

/проф. Г. Камарашев/

3.

/М. Маринов/

ПРОТОКОЛЧИК: .

/Р. Игнатова/

ЗАВЕРИЛ

/Христо Христов, гражданин на Община Велико Търново/

Велико Търново